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Poděkování  
za dar vánočního stromu
Rádi bychom na tomto místě poděkovali Janu Klančíkovi za dar krásně 
rostlého smrku, který v době adventu dominoval prostranství okolo 
obecního úřadu a posloužil jako vánoční strom obce. Jednalo se 
o povedený a krásně rostlý strom. Jeho celková hmotnost dosaho-
vala téměř 4 tun. Řada pozitivních reakcí přicházela nejen v průběhu 
jarmarku, ale i celého adventu. 

Současně hledáme případného dárce vánočního stromu pro letošní 
rok. Kontaktovat nás může e-mailem: david.novak@sviadnov.cz nebo 
telefonicky 724 181 698. 

Rada obce

Autorem grafiky na úvodní straně je: Lukáš Popelář, grafik a ilustrátor  z Frýdku-Místku.
www.popikdesign.cz

 Lukas.popik_design

Statistika 
obyvatel
K 1.1. 2025 žilo ve Sviadnově celkem 
2201 obyvatel, což je o 25 obyvatel 
méně než na počátku předcho-
zího roku. Jedná se o  1092 mužů 
a 1109 žen. V minulém roce se na-
rodilo 21 dětí. Zemřelo 22 občanů.

Nejstarší občan se narodil v  roce 
1930, nejstarší občanka rovněž v 
roce 1930. Průměrný věk obyvatel 
Sviadnova činí 41,2 let.

Očkování psů
Pravidelné očkování psů proběh-
ne ve čtvrtek 24. dubna 2025 
v době od 17:00 do 17:30 hod.

Očkování provede MVDr. Barbora 
Jurišicová. Cena 120 Kč/pes. 

Obecní úřad

Poplatek za psa
Připomínáme povinnost platby každoročního poplatku za psa – 200 Kč za každé-
ho psa. Poplatek je splatný do 31. března 2025 na OÚ. Poplatek je možné splatit 
rovněž bezhotovostní platbou na č. ú. 1682045349/0800, variabilní symbol je 
číslo popisné domu majitele.

Obecní úřad
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SLOVO STAROSTY
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Vážení Sviadnovjané, 

1. ledna jsme společně přivítali nový rok 
2025, náš řízený ohňostroj si chvílemi dělal, 
co chtěl, ale jsem rád, že jste tuto komplikaci 
vzali s humorem a pochopením. Máme za 
sebou  rovněž úspěšný obecní ples a začí-
náme připravovat další jarní akce. Týden 
po Velikonocích v sobotu 26. dubna za-
hájíme cyklistickou sezónu v blízkosti 
Coolárny a hned ve středu 30. dubna nás 
čeká stavění sviadnovské májky. V květnu 
následují samozřejmě i další akce, jejichž 
celkový přehled naleznete tradičně na po-
slední straně občasníku. 

S příznivým jarním počasím se již na konci 
února rozeběhly první stavební práce, a to  
dokončení revitalizace místní komunikace 
Hornická, kde probíhá zhotovení zpomalo-
vacích prahů pro dodržování nejvyšší po-
volené rychlosti. Následně bude položen 
nový asfaltový povrch, čímž dokončíme 
část financovanou obcí. Následné úpravy 
jednotlivých „okalů“ budou v režii vlastníka 
skupiny Heimstaden, a to pravděpodobně 
během příštího roku. 

V průběhu jara bychom měli získat stavební 
povolení na realizaci chodníku mezi uli-
cemi Pasteurova a Dolní. Zde chodník po 
druhé straně frekventované vozovky zvýší 
bezpečnost chodců, jelikož nebude nutné 
vždy přecházet na druhou stranu. Opticky 
se navíc zúží profil vozovky, a tím dojde ke 
snížení průjezdní rychlosti.

Během zimy jsme navíc úspěšně pokro-
čili v jednáních s Magistrátem města Frý-
dek-Místek ohledně instalace úsekového 
měření v obci. Vzájemně jsme schválili me-
morandum o spolupráci v této věci. V první 
fázi Magistrát zrealizuje a bude provozovat 
jedno obousměrné úsekové měřící místo, 
na výjezdu směrem od kruhového objezdu 
na Staříč, kde je, dle dostupných statistik, 

povolená rychlost překračována nejčastěji 
a největší měrou. Jedná se o rovný a pře-
hledný úsek, ve kterém jiná omezení ne-
dávají příliš význam.

O problematice zastávek v této lokalitě in-
formujeme v samostatném článku. Stejně 
tak o plánovaném zhotovení nového sběr-
ného místa pro tříděný odpad na ulici Sta-
říčská. V tomto důsledku dojde k odstranění 
barevných kontejnerů od obecního úřadu 
a z ulice Krátká, čímž vznikne jedno větší 
sběrné místo upravené po vzoru ostatních 
míst pro kontejnery v obci.

Ačkoliv se nám ani letos z důvodu jen něko-
lik málo dní trvajícím mrazům nepodařilo 
vytvořit ledovou plochu na tartanovém 
hřišti, příznivější podmínky panovaly na 
sviadnovském mokřadu. Ledovou plochu 
tak mohli několikrát využít občané obce.

Na sviadnovském mokřadu započaly po-
čátkem března intenzivní práce, a to nejen 
na chodníku pro pěší, který umožní obejít 
celý mokřad, ale také na vyhlídkovém molu, 

které částečně zasáhne nad vodní hladinu 
a bude příjemným místem pro odpočinek 
s výhledem na Štandl a moravskoslezské 
Beskydy. Hotovo by mělo být do začátku 
léta. Již v minulých dvou letech jsme pro-
vedli výsadbu stromů za účelem odhlučnění 
od dálnice a rozšíření biodiverzity kolem 
samotného mokřadu. V průběhu jara na 
vedlejším pozemku vznikne sad 40 ks ovoc-
ných stromů (nejen) pro děti, čímž se nadále 
změní ráz místa tak, aby se do budoucna 
stalo ucelenější odpočinkovou zónou. 

V současné době připravujeme nutné admi-
nistrativní činnosti na dalších plánovaných 
investičních akcích, které chceme v průbě-
hu letošního roku zahájit, ať už zmíněná 
výstavba chodníku, zastávek, tak těch ná-
ročnějších jako bude Komunitní centrum 
s moštárnou a okružní křižovatka u Lidlu.

Přeji Vám všem příjemné prožití velikonoč-
ních svátků a těším se na setkání s Vámi na 
našich společných akcích. 

Mgr. David Novák, starosta
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Stezka Štandl
Naučná stezka „Tajemný kopec 
Štandl“ byla po poškození vandaly 
v průběhu zimy opravena. Jednotlivé 
prvky byly uvedeny do původního 
stavu, přestože se Policii ČR nepoda-
řilo pachatele zjistit. Stezka je nyní 
plně přístupna veřejnosti. Dostup-
ný je rovněž pramen pitné vody ve 
sviadnovské studánce, jejíž vstup byl 

opraven v minulém roce. Uklizena 
a zprůchodněna byla rovněž stezka 
pro pěší vlevo za zeleným mostkem, 
která vede podél říčky Olešná dále do 
Místku. A nebo se tudy mohou lidé 
procházkou dostat až na vrchol Štand-
lu a při návratu zpět sledovat jeden 
z malebných západů Slunce právě 
nad nejvyšším bodem naší obce.

Rada obce

Dopravní omezení  
v souvislosti s připravovaným 
festivalem FM City fest 2025!
Obdobně jako v minulém roce 
se koná každoroční akce FM 
City fest na území města Frýd-
ku-Místku, a to v areálu bývalé 
textilky Slezan. Festival se tedy 
ve dnech 27. – 28. června 2025 
opět uskuteční v blízkosti ka-
tastru obce Sviadnov. 

S ohledem na tento fakt in-
formujeme občany obce 
s  předstihem, že ve dnech 
27. – 29. června 2025 bude 
platit zákaz zastavení na následujících 
místních komunikacích: Selská, Hor-

ní, K Zahrádkám, O. Kišové, 
Úzká, Ke Splavu, Nábřeží a Na 
Řečišti. Tento zákaz se vztahuje 
na všechny auta, včetně míst-
ních! Tímto zákazem chceme 
předejít hromadnému zasta-
vování aut účastníků festivalu 
na těchto komunikacích a jejich 
kompletnímu zablokování. Vo-
zidla mohou stát v tuto dobu 
pouze na místech k tomu urče-
ných – parkovací plochy. 

Mgr. Adam Folvarčný,  
místostarosta 

Sběr 
nebezpečných 

odpadů 
proběhne v sobotu  

12. dubna 2025 v době 
od 12:10 do 12:40 hod. 

na parkovišti  
u obecního úřadu

	ODEBÍRÁNÉ NEBEZPEČNÉ  
ODPADY

Mazací a  motorové oleje, 
zbytky barev, laků, obaly 
a plechovky od barev a olejů, 
olejové filtry, použité obaly 
od postřiků a jiné chemiká-
lie, tonery, znečištěné hadry, 
zbytky barev, laků a ředidel, 
autobaterie, prošlé a nepo-
třebné léky, pesticidy, her-
bicidy, zásady, kyseliny, roz-
pouštědla a další chemické 
látky obdobného charakteru, 
mořidla, nemrznoucí směsi, 
repetenty, fotochemikálie, 
zdravotnický materiál (zne-
čištěné obvazy, jehly apod.).

	ZPĚTNÝ ODBĚR  
ELEKTROZAŘÍZENÍ

Pračky, myčky, televizory, 
počítače, lednice, sporáky, 
mikrovlnné trouby, fritovací 
hrnce, varné konvice, vysa-
vače, rádia, zářivky, výbojky, 
tiskárny, telefony a ostatní 
domácí spotřebiče.

	NEPATŘÍ DO NEBEZPEČ-
NÝCH ODPADŮ A  ELEK-
TROZAŘÍZENÍ 

Stavební odpady (např. 
umakart, eternit, azbest), 
infekční odpady, radioaktivní 
odpady apod.

Odpady, které do 
nebezpečných odpadů 
nepatří, nebudou v den 

svozu odebírány.

V době 27.-29.6. 
od 0:00  

do 24:00 hod.
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Zřízení kontejnerového stání na ulici Staříčská
Informujeme občany, že v průběhu jara 
dojde ke zřízení nového sběrného místa 
pro třídění odpadů – a to na ulici Staříč-
ská. Bude umístěno na prostranství mezi 
ulicemi J. Šlosara a Na Drahách. Bude zde 
vybudováno nové kryté kontejnerové 
hnízdo i s příjezdovým místem pro zasta-
vení automobilu tak, aby byly kontejnery 
co nejvíce odděleny od okolního prostředí 
a zároveň nedocházelo k šíření odpadků 
do okolí např. z důvodu větru. 

Současně se vznikem tohoto sběrného 
místa dojde ke zrušení sběrných míst u 
obecního úřadu a na ulici Krátká. Kon-
tejnery z dosavadních dvou míst budou 
přesunuty na ulici Staříčská. Situace rea-
guje i na požadavek části občanů z ulic Na 
Drahách, J. Šlosara a O. Kišové na možné 
přesunutí hnízda, čímž se uvolní jednak 
parkovací prostor před obecním úřadem, 
ale také plocha využitelná  během nejrůz-
nějších obecních a kulturních akcí. Na ulici 
Krátká jsou kontejnery umístěny faktic-
ky na vozovce, nejsou nijak odděleny od 

uličního prostoru. Odpad se při poryvech 
větru dostává přímo na místní komunika-
ci. Kontejnery v dané lokalitě navíc nelze 
umístit na jiné, snáze dostupné místo. 

Z těchto důvodů jsme zvolili nastíněný 
vznik zcela nového sběrného místa, které 

bude snáze a volně přístupné pro občany 
z těchto lokalit Sviadnova, a to pěšky, na 
kole, ale také autem. Po dokončení bude 
osázeno zelení. 

Rada obce

Úprava zastávek v lokalitě Na Kopečku – Pasteurova
Určitě velká řada z Vás zaznamenala osamocenou zastávku u realizo-
vaného chodníku od kruhového objezdu ve směru do Staříče, která 
zůstala dosud nefunkční. Zastávka byla v rámci projektu umístěna 
pod vedením velmi vysokého napětí. Až na počátku letošního 
roku se podařilo definitivně prokázat, po různých peripetiích, že je 
zastávka zhotovena v souladu se všemi normami a je umístěna 
v pořádku. Splňuje tedy všechny bezpečnostní parametry.

V průběhu února jsme vedli jednání s Magistrátem města F-M o jejím 
plnohodnotném zprovoznění s možností zastavení běžných linek 
MHD. V průběhu jara bude v protějším směru (naproti zmíněné 
zastávky) zřízeno prozatímní nástupní místo. Tímto vznikne zcela 
nová zastávka v této lokalitě s označením Sviadnov, biosklád-

ka. V průběhu příštího roku zde bude postaveno plnohodnotné 
nástupní místo a občané z oblasti Na Kopečku nebo Pausteruova 
jej budou moci využít jak při cestě do F-M, tak směrem na Staříč. 
Budeme usilovat rovněž o instalaci stojanu pro sdílená kola, aby 
byla snáze dostupná rovněž v této lokalitě.

Současně dojde k přemístění dočasné autobusové zastávky Sviad-
nov, rozc. Staříč (v obou směrech) z ulice Ostravské zpět za výjezd 
z kruhového objezdu. Zastávky budou umístěny v obdobném místě 
jako původně a pro cestující budou zachovány přestupní možnosti 
na linky do jiných směrů i do budoucna. Dojde zde k úpravě nástup-
ních míst, aby byly zachovány možnosti bezbariérového nástupu. 

Mgr. David Novák, starosta

  

 

grafický podklad zpracován stavební komisí
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Sdílená kola opět v provozu
Již bývá každoroční klasikou, že se v březnu vrací na vybraná 
místa ve Sviadnově možnost využití sdílených kol. Za cca 5-6 let 
používání této služby se jejich využití výrazně rozšířilo. 

Na základě statistik za rok 2024 můžeme celkem bez ostychu 
tvrdit, že Sviadnov je obcí sdílených kol. Nejenže z okolních obcí 
se u nás (mimo město F-M) využívají nejvíce, ale celkový rekordní 
počet 4 014 výpůjček znamenal více než dvojnásobný nárůst 
oproti roku 2023 (tehdy se jich u nás půjčilo „pouze“ 1422). Dle 
množství kol na jednotlivých stanovištích se začaly využívat i letos 
fakticky okamžitě na začátku března, čemuž samozřejmě nahrává 
i většinově příjemné počasí. 

Službu sdílených kol bude v letošním roce opět provozovat 
Nextbike s finančním přispěním obcí. Letos budou mít cyklis-
té k dispozici celkově 220 bicyklů, které si mohou půjčit nebo 
vrátit ve 125 stanicích. Sviadnov bude v průběhu roku usilovat 
o doplnění stanoviště v blízkosti ulice Na Kopečku a Pasteurova. 
Zbylá stanoviště na území obce zůstávají – u Lidlu, u obecního 
úřadu, v centru obce na Husinci, u Základní školy, Pod Šimlem, 
u Huismanu, a rovněž mimo obec u nádraží v Lískovci. 

Do systému je nově zařazena také Ostrava, čímž se zapůjčením 
otevírá možnost projet se i po trase cyklostezky podél Ostravice. 
Otvírá se tak možnost podívat se do areálu Dolních Vítkovic, na 
Slezskoostravský hrad, nebo ostravské ZOO. V Ostravě cyklistům 
slouží dalších 380 stanic pro zapůjčení nebo navrácení sdíleného 
bicyklu a kolo půjčené ve Frýdku-Místku lze vrátit i v Ostravě 
a naopak.  

Vypůjčení je podmíněno nahráním aplikace do mobilního 
telefonu a následující kroky jsou jednoduché. Prostřednictvím 
aplikace se kolo odemkne, při vracení do stojanu stačí pouze 

stáhnout páčku nad zadním kolem a tím se výpůjčka automa-
ticky ukončí. Skrze aplikaci je rovněž možné hlásit případná 
poškození kola. 

Během sezóny, která potrvá až do konce listopadu, budou cyklisté 
využívat moderní sedmirychlostní řazení, které nahradí dosavadní 
třírychlostní přehazovačky. I do kopce tak bude jízda snadnější. 
Většina kol prošla v průběhu zimy úpravami (kola, blatníky, pedály, 
sedla, gripy na řídítkách, přední i zadní brzdy). 

Každá výpůjčka zůstává prvních 15 minut zdarma. Zbylá 
část hodiny je zpoplatněna 25 Kč. Následně je každých 30 minut 
zpoplatněno 25 Kč. 

Mgr. Adam Folvarčný,  
místostarosta

Rekonstrukce dětského hřiště
V průběhu minulého roku bylo rekonstruováno dětské hřiště 
naproti budovy ZŠ J. Šlosara. 

Projekt změnil celkovou dispozici hřiště – došlo k sanaci pro-
blematického svahu a jeho zpevnění pomocí zdi, na které byla 
realizována lezecká stěna pro děti. Vznikl zde rovněž nový prostor 
pro posezení. Část původního svahu byla využita pro instalaci 
skluzavky. 

Další prvky dětského hřiště byly opraveny 
či modernizovány - např. pískoviště bylo na-
hrazeno trampolínami usazenými do země. 

Rekonstrukce byla provedena díky příspěv-
ku ze strany Nadace OKD v  celkové výši 
775 000 Kč. Nadaci děkujeme za spolupráci 
a podporu rozvoje zázemí pro děti v naší obci. 
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Lyžařský zájezd
Již v minulém roce jarní počasí a nedostatek sněhu znemožnily konání tradičního 
lyžařského závodu O pohár starosty. Vzhledem k nejistým sněhovým podmínkám 
na konci února či na začátku března jsme i letos upustili od jeho konání. Nicméně 
stále je mezi námi celá řada lyžařů, kteří rádi vyrazí na jednodenní lyžařský výlet. 

Ve Sviadnově již dávno existovala tradice každoročních lyžařských zájezdů. V mi-
nulosti si tak bylo možné zalyžovat na fakticky všech známějších svazích na 
Slovensku, v rakouském Hochkaru nebo v blízkosti Pradědu. 

Letos jsme se tak poprvé podívali na území Polska – nedaleká sjezdovka Złoty 
Groń nabízí rovněž příjemné zázemí pro děti, včetně těch nejmenších. V den 
zájezdu nám navíc nadměrně přálo počasí. Krásný slunečný den přál skupině cca 
40 nadšenců. V případě zájmu se v příštím roce vydáme do dalších zajímavých 
lyžařských koutů.

Mgr. David Novák, starosta

Společenský večer
Poslední únorový den se letos v Ondráši konal každoroční spo-
lečenský večer. Vstupenky se letos nevyprodaly okamžitě, ale 
nakonec se dostalo na všechny zájemce. V rámci předtančení se 
nám představily mažoretky Clariss. K poslechu, a hlavně k tanci 
nám hrála letos ostravská skupina NEBRATŘI. Taneční parket se 
plnil až do druhé hodiny ranní. Po vydatné večeři nám plesovou 
zábavu zpestřilo pěvecké vystoupení Sviadnovjanky Adrianky 
s harmonikářským doprovodem. V jedenáct hodin již přišla na 
řadu tombola, po lístcích se jen zaprášilo. Z bohaté palety cen se 

snad dostalo na většinu návštěvníků. Jak už to bývá, někteří měli 
opravdu štěstí a cen si odnesli „plnou náruč.“ Nicméně první cena 
zůstala ve Sviadnově! ☺ a výherci ještě jednou gratulujeme. 
Poté již pokračovala volná zábava. Rádi bychom na tomto místě 
poděkovali i sponzorům této akce většinově z řad místních firem, 
kteří věnovali celu řadu cen do tomboly, ale také restauraci Ondráš 
za příjemné prostředí, výbornou obsluhu a skvělé občerstvení. 
My se budeme těšit opět za rok. 

Petr Vlachovský,  za kulturně-společenskou komisi
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Generální oprava varhan ve Sviadnově  
a výtvarná soutěž pro žáky

Rok 2024 byl pro sviad-
novský kostel sv. Jana 
Nepomuckého velmi 
významný, protože zde 
proběhla po více než 
osmdesáti letech gene-

rální oprava varhan, které byly postaveny 
v roce 1891 varhanářem Janem Tučkem 
z Kutné Hory. Každé varhany jsou nejen 
krásnou ozdobou interiéru kostela, ale 
především jsou nepostradatelné pro do-
provod bohoslužeb a dalších významných 
událostí jako jsou svatba či pohřeb.

Oprava nástroje 
a žehnání varhan 

Zkušená varhanářská dílna Drastík & Sto-
niš, varhany rozebrala a přepravila do své 
dílny v červenci 2024. Na kůru tak zůsta-

lo jen „torzo“ varhanní skříně. Varhanáři 
opravili nejen viditelné částí nástroje 
(varhanní skříň, píšťaly, hrací stůl včetně 
pedálnice), ale také části vzduchového 
hospodářství (vzdušnice, míšky, záložní 
i šlapací měch, či mechanickou trakturu 
atp.). 

Při demontáži dokonce vyšlo najevo, že 
jedna z dřevěných píšťal byla zřejmě na 
konci 2.světové války prostřelena, stále 
v ní totiž ještě vězela střela. 

Celkové náklady na tuto nároč-
nou opravu činily 506 000 Kč. 
Obec Sviadnov poskytla dar ve 
výši 250.000 Kč. 

Po několikaměsíční práci se nástroj vrátil 
na sviadnovský kůr, kde byl znovu sesta-
ven, intonován a naladěn.

Opravené varhany byly slavnostně žehná-
ny 3. adventní neděli 22. prosince 2024 při 
mši v 9:00 hodin, kde zněly i Benešovské 
roráty v podání místeckého sboru Canto-
res Domini. Na závěr mše zahrál místecký 
regenschori Jan Strakoš několik vánočních 
pastorel.  Bylo to krásné uvedení do blížící 
se doby vánoční.

Díky opravě budou varhany opět moci 
sloužit nejen farnosti, ale i celé obci po 
mnoho dalších let. 

Autorka fotografií Ivana Bužková
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Římskokatolická farnost Místek ve spolupráci s Obecní 
knihovnou Sviadnov organizovala výtvarnou soutěž
V září 2024 se do dění kolem varhan zapo-
jily i děti z místní základní školy. V rámci 
této akce byla pro ně připravena výtvarná 
soutěž, jejíž téma znělo "Varhany / Pocity 
z hudby". Děti se na soutěž připravovaly, 
inspiraci čerpaly z krátkého videa o stavbě 
a fungování varhan a dalších informací, 
které jim o varhanách předala místní var-
hanice. 

Soutěžní práce byly vystaveny v místní 
knihovně až do ledna 2025. Výsledky sou-
těže byly slavnostně vyhlášeny při kon-
certu 10. ledna 2025, na němž zazněly již 
opravené varhany.

Při Novoročním koncertu, který připravila 
ZUŠ Duchovní hudby F-M a ZUŠ F-M, za-
zněly mimo jiné skladby v podání převážně 
sviadnovských žáků:

•	 Sonáta B-dur (Adagio, Allegro) od Je-
ana Baptisty Loeilleta v podání Františka 
Merty (trubka) zazněla za varhanního 
doprovodu Mgr. Karly Zouharové.

•	 Largo Georga Friedricha Händela, za-
hrála na housle Marie Mertová a var-
hanní doprovod obstarala Klára Kotás-
ková.

•	 Toccatina od Reinera Gaara, kterou na 
varhany zahrál Matúš Moravčík.

•	 Hallelujah Leonarda Cohena, zahrál na 
klavír David Čajánek

Kromě hudebního programu byly v rám-
ci koncertu vyhlášeny výsledky výtvarné 
soutěže. 

V tématu "Pocity z hudby" se vítězi stali:

•	 1. místo: Ema Bílá, ZŠ, 2. třída

•	 2. místo: Julie Hlaváčková, ZŠ, 2. třída

•	 3. místo: Antonín Řeha, ZŠ, 1. třída

V tématu "Varhany" byly oceněni:

•	 1. místo: Julie Ryšavá, ZŠ, 2. třída

•	 2. místo: Natálie Smýkalová, ZŠ, 1. B třída

•	 3. místo: Dominik Antl, ZŠ, 1. B třída

A ve starší kategorii "Varhany"  
(3.-5. ročník):

•	 1. místo: David Sikora, ZŠ, 5. třída

•	 2. místo: Sarah Pokorná, ZŠ, 5. třída

•	 3. místo: Sofie Slípková, ZŠ, 5. třída

Všem vítězům gratulujeme a děkujeme 
za účast i dalším žákům ZŠ. J.Šlosara 
a rovněž hlasujícím ať již hlasovali přímo 
v Obecní knihovně nebo poprvé s mož-
ností online skrze platformu Munipolis, 
kde byly všechny práce k vidění.

Více fotek z opravy a žehnání varhan ve 
fotogalerii webu Člověk a víra.

https://www.clovekavira.cz/detail-
galerie/92009a6a-eeea-417d-b0f-
9-a0f3191163bd

https://www.clovekavira.cz/detail-galerie/
ec82ded5-8668-4024-9375-8acfb4d00e03

Ing. Jana Kotásková,  
za Římsko-katolickou farnost Místek
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Sběr textilu v obci
V ČR podle Českého statistického úřadu vyprodukuje průměrně 
každý člověk cca 300 kg odpadu za rok. Což znamená cca 20 kg 
textilního odpadu, který se vyhodí na skládky a tím nesmyslně 
zatěžuje životní prostředí.

Od 1. ledna 2025 platí povinnost zajištění sběru použitého textilu 
pro všechny obce v ČR. Ve Sviadnově jsou speciální kontejnery 
na textil umístěny dlouhodobě, přestože v minulosti došlo k je-
jich přemisťování z důvodu vyhazování jejich obsahu. Takovéto 
záměrné znečišťování veřejného prostoru je však nepřípustné, 
a z tohoto důvodu jsou všechny kontejnery na textil dnes 
umístěny na obecní bioskládce. Přístupny tak jsou v otevírací 
době bioskládky. 

Ve Sviadnově zajišťuje svoz textilu společnost Dimatex. Cí-
lem povinného sběru je snížit množství nevyužitého textilu, 
protože každý z nás se stává producentem odpadu. Oblečení, 
které kupujeme a používáme, po jisté době přestává plnit 
svoji funkci a stává se pro nás věcí neužitečnou a zbytečnou. 
Taková věc představuje problém, kterého se chceme zbavit co 
nejrychleji. Samozřejmě nejjednodušším řešením je vyhodit 
problém do koše. Bohužel to však není řešení odpovědné 
a  ideální. Kontejnery na textil představují řešení a jsou 
určeny k druhotnému využití textilních materiálů. 

Dimatex věnuje kvalitní kusy oblečení charitě a na obecně 
prospěšnou činnost. A garantuje, že textilní odpad je z 95 % 
recyklován. Suroviny získané z nich jsou poskytnuty z části chari-
tativním organizacím a z části jsou předány k následné recyklaci. 
Zpracováváme textil pro použití v automobilovém, strojírenském 
a stavebním průmyslu v ČR (výrobu čistících tkanin, geotextilií, 
čistících plachetek a střešních lepenek). 

Co patří do kontejneru na textil?
Patří: oblečení, obuv, bytový textil, funkční hračky, boty, bundy, 
ložní prádlo, povlečení, kalhoty, trička, svetry, funkční sportovní 
vybavení, peřiny a jiné podobné věci.

Všechny kusy by měly být čisté, suché a uložené v igelitovém 
pytli. S materiálem se pracuje ručně. 

Nepatří:
Znečištěný a mokrý textil, matrace, molitan, koberce, tašky 
a ústřižky látek

Rada obce
Text vytvořen na základě materiálu  

společnosti Dimatex, grafické zobrazení  
využito z kampaně kraje Vysočina.

Střípky z naší pohodové školky…
Mistrovství školek  
Slezské brány:  
Školka Pohoda přivezla zlato!

Ve čtvrtek 13. března 2025 se v Raškovi-
cích, ve sportovní hale, konalo Mistrov-
ství školek Slezské brány – sportovní 
klání, kterého se zúčastnilo 11 školek 
z celého regionu. Malí sportovci poměřili 
své síly v 15 disciplínách a ukázali, že 
i ti nejmenší dokážou bojovat s velkým 
nasazením.

Naši školku reprezentovalo 10 nadšených 
sportovců, kteří se s chutí pustili do všech 
úkolů a ukázali svou rychlost, obratnost 
i týmového ducha. Soutěžilo se například 
v běhu, skocích, hodu míčkem a dalších 

pohybových aktivitách, které prověřily 
jejich rychlost, šikovnost a vytrvalost. To-
muto úspěchu však předcházelo usilov-
né snažení a poctivý trénink. Do příprav 
se zapojily i ostatní děti ze tříd Kočička 
a Pejsek, které pilně nacvičovaly spolu se 
svými spolužáky v tělocvičně ZŠ Sviadnov 
a přispěly k celkovému týmovému duchu 
školky Pohoda.

Atmosféra byla po celý den skvělá – děti 
nejen soutěžily, ale také si užily spoustu 
zábavy, navázaly nová přátelství a měly 
možnost ukázat, co v nich je. Naši malí 
závodníci předvedli úžasné výkony a je-
jich snaha byla po zásluze odměněna 
– přivezli si zlaté medaile!

Velké poděkování patří všem dětem, které 
se s nadšením zapojily do nácviku i sa-
motné soutěže. Tento úspěch je důkazem, 
že s nadšením, pílí a týmovou spoluprací 
lze dosáhnout skvělých výsledků. Důležité 
však je, že jsme se zúčastnili a společně si 
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užili krásný den plný sportu. I ostatní školky předvedly skvělé 
výkony a ukázaly, že fair play a radost z pohybu jsou tím hlav-
ním, na čem záleží.

Naše školka je na své malé sportovce právem pyšná – gratulu-
jeme k vítězství a těšíme se na další soutěže, kde budou opět 
srdnatě bojovat a dělat čest naší obci! Možná se příští rok zú-
častníme znovu a šanci zabojovat dostanou další děti, které se 
už teď těší na nové výzvy.

Karneval školky: Radost,  
tanec a zábava pro celé rodiny

Dne 16. ledna 2025 se naše školka Pohoda rozhodla uspořádat 
tradiční karneval trochu jinak než v minulých letech. Místo 
obvyklých prostor školky jsme tentokrát zvolili sál restaurace 
Ondráš, což umožnilo, aby se k nám v odpoledních hodinách při-
pojily i rodiny našich dětí. Tato změna přinesla novou dynamiku 
a vytvořila úžasnou atmosféru plnou radosti a společné zábavy.

Sál se zaplnil pestrobarevnými maskami – děti i dospělí se 
proměnili v pohádkové postavy, zvířátka a hrdiny z oblíbených 
příběhů. Program byl bohatý a rozmanitý: hráli jsme různé 
hry, tančili na veselé melodie a společně zpívali. Pro děti byly 
připraveny soutěže, ve kterých mohly získat drobné odměny 
a pochutnat si na zdravých sladkých dobrotách.

Zvláštním hostem večera byla slečna z Mechuláků, která si pro 
děti připravila zábavné vystoupení plné interaktivních her a pís-
niček. Její energie a nadšení strhly všechny přítomné a přispěly 
k nezapomenutelnému zážitku.

Účast na karnevalu byla opravdu veliká, což nás nesmírně po-
těšilo. Vidět, jak se děti spolu s rodiči baví, tančí a smějí, bylo 
pro nás tou největší odměnou. Tato akce ukázala, jak důležité je 
vytvářet příležitosti pro společné setkávání a posilování vztahů.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci karnevalu podíleli, a tě-
šíme se na další společné akce, které nám přinesou stejně tolik 
radosti a společných zážitků.

A co nového máme ve školce, na co jsme pyšní,  
že umíme a můžeme dětem poskytnout? 

S nadšením jsme do našeho vzdělávání zakoupili a zapojili 
pomůcky Sensory play. Sensory Play, neboli smyslové Hraní/
Smyslo Hraní. Paní učitelky zábavnou formou u dětí rozvíjejí 
kreativitu, motorické dovednosti a vnímání světa všemi smysly.

Krásné jaro přejí děti  
a zaměstnanci MŠ Pohoda Sviadnov 



Občasník obce

12

 
Základní škola J. Šlosara Sviadnov 

Na Závodí 70, 739 25 Sviadnov 
 
 
 
 

 

 

 

 

Zajímáte se o naši školu? Chcete si 
prohlédnout vnitřní prostory naší školy? 

Seznámit se se zaměstnanci? 
 

 

Dne 9. 4. 2025 Vás srdečně zveme na  

Den otevřených dveří 
v době od 9:00 hod do 16:30 hod. 

se bude konat 
v sobotu 12. 4. 2025 v 10 hodin

Jezdecký klub Sviadnov, z.s.
Pod Štandlem 413, Sviadnov

 Projekt 
OP Zaměstnanost+ 
Tvoříme komunitu

Prohlídka stáje a koní

NEZÁVAZNÁ registrace a informace: 
BC. NIKOLA HRADILOVÁ: 736 141 834, 

nikol.hradilova@email.cz
Pořadatel: MAS Slezská brána, z. s.

Občerstvení zajištěno

Setkání s pečujícími

Diskuse o potřebách komunity

Pro jistotu ještě zkontrolujte sekci Odeslané formuláře
A máte HOTOVO!

V internetovém prohlížeči zadejte adresu www.mojedane.cz

Klikněte na Online finanční úřad a vyberte způsob přihlášení

Při první návštěvě portálu svou DIS+ zprovozníte jedním kliknutím

Po vstupu do své DIS+ v sekci Formuláře
vyberte Nový elektronický formulář: Daň z příjmů fyzických osob

a zvolte Vyplnit z průvodce

Pomocí návodných otázek postupně vyplníte celé přiznání,
využít můžete i dalších nápověd a pokynů

Po vyplnění a kontrole všech údajů a příloh zvolte Odeslat podání

Elektronicky  se letos přiznání k dani z příjmů fyzických osob
podává do 2. 5. 2025

(např. prostřednictvím datové schránky, bankovní identity, občanského průkazu s čipem...)

Daňová informační schránka (DIS+)

Aktivace DIS+

Vyplnění daňového přiznání

Online podání
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Střípky ze života v naší škole
Milí čtenáři, 

průběžně vás informujeme o dění v naší 
škole. Přichází jaro, příroda se probouzí 
ze zimního spánku, který si my ve škole 
nemůžeme dovolit. 

Začátek nového kalendářního roku byl 
ve znamení zvýšené aktivity už jen proto, 
že v závěru ledna je ukončeno 1. pololetí 
a žáci obdrží hodnocení své práce – po-
loletní vysvědčení. Myslím, že nejvíce se 
na něj těšili naši prvňáčci. Všichni prospěli 
opravdu „na jedničku“.

V  červnu 2025 ukončíme naši účast 
v Operačním programu J. A. Komenský. 
Finišujeme tedy s projekty a projektovými 
dny. Dlouhodobě spolupracujeme s ONŽ 
– pomoc a poradenství pro ženy a dívky, 
z. s. Poradna Frýdek-Místek. Preventivní 
přednáškový program, který poskytují, je 
žáky velmi dobře přijímán a  vždy se na něj 
těší. Přednášky jsou zaměřeny na rodin-
nou i sexuální výchovu s ohledem na věk 

a rozumovou vyspělost žáků. Žáci v rám-
ci projektů také natáčejí videa. Výsledky 
jejich práce můžete shlédnout na našich 
webových stránkách v sekci Videogalerie. 
Letos přemýšlí nad tím, čím by chtěli být ve 
své dospělosti. O dění ve škole se mnohé 
dozvíte nejen z Kalendáře akcí, ale rovněž 
z Fotogalerie, kam umisťujeme momentky 
ze školního života. 

K tradičním akcím patří školní karneval. 
Ten letošní měl úžasnou atmosféru i díky 
přítomnosti klaunů. Již jen jejich pseudo-
nymy vykouzlily úsměvy na tvářích žáků. 
Co čekat od Bedřicha Voháňky a Aloise 
Vemena? Jejich show byla strhující a dopo-
ledne uběhlo rychleji, než by si žáci přáli. 
Děkujeme SRPŠ, že nám tento zážitek zafi-
nancovalo. Poslední únorový den navštívili 
naše prvňáčky předškoláci z MŠ, aby se 
podívali, co vše budou umět cca za rok. 
Návštěvu jim oplatíme v měsíci červnu, 
kdy jim budoucí druháci přijdou číst po-
hádky. V oblasti prevence spolupracujeme 

s Městskou policií Frýdek-Místek. Jejich 
strážnice připravily pro žáky besedy na 
téma bezpečnosti v dopravě a bezpečnosti 
v kyberprostoru – problematika kyberšika-
ny. V době od 10. 3. do 14. 3. 2025 proběhl 
lyžařský kurz na Bílé. I když počasí nebylo 
ideální, žáci si sportování užili. To je jen 
několik příkladů z akcí školy.

V rámci sportovních akcí pro školy podpo-
rovaných Regionem Slezská brána proběhl 
v Paskově 5. 3. 2025 turnaj v badmintonu. 
Rádi jsme se zúčastnili. Mezi dívkami ze 
4. ročníků obsadily naše zástupkyně první 
a třetí místo. Žákyně 5. ročníku byla třetí 
ve své kategorii.  

Závěrem si vás dovoluji pozvat na Den 
otevřených dveří 9. 4. 2024 a budoucí prv-
ňáčky na Zápis do 1. ročníku dne 24. 4. 
2025. Loňský rekordní počet 31 zapsaných 
dětí zřejmě nepřekonáme, ale rádi uvítáme 
každého zájemce. 

Mgr. Ludmila Sládečková, ředitelka školy
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neděle
11.5. 2025 od 14:00

v areálu jezdeckého klubu Pod Štandlem 413 ve Sviadnově

Den otevřených
dveří

www.jksviadnov.cz

Výtěžek z akce půjde na podporu provozu
klubu a hiporehabilitace JK Sviadnov.
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Tradice, ve které má smysl pokračovat
Letošní Tříkrálová sbírka, která oslavila čtvrt století, je u konce. 
I letos se znovu potvrdilo, že lidé jsou stále vnímaví na potřeby 
druhých a jsou ochotni se něčeho pro druhé vzdát, ať už to jsou 
lidé, kteří ve sbírce přispěli, nebo ti, kteří se zapojili do koledová-
ní. Jednoduše lze říci, že: „Koledníci ani dárci opět nezklamali.“

V letošním roce opět téměř ve všech obcích a městech, které 
spadají do oblasti Charity Frýdek-Místek, sbírka vzrostla, a to o ne-
malé částky. Na koordinátorech spolu se zaměstnanci obcí, kteří 
společně výsledky koledování počítali, byla ve většině případu 
znát radost a také hrdost, že opět překonali sbírku z předešlého 
roku. Výnosy sbírky ve všech obcích si můžete prohlédnout v při-
ložené tabulce, celkově se pak v letošním roce vybralo 2 847 279 
Kč. Oproti loňskému roku tedy došlo ke zvýšení o 155 644 Kč.

Každé výročí je příležitostí k zamyšlení se nad tím, co dále. Nejinak 
to je i s tradicí Tříkrálové sbírky. „Tříkrálová sbírka se stále posu-
nuje, přemýšlíme, co a jak dále. I sbírka se digitalizuje, hodně nás 
posunul covid, kdy koledování probíhalo trochu jinak, ale probí-
halo. Co se ale nezmění, je to, na čem Tříkrálová sbírka stojí, a to 
je koledování a koledníci. Tříkrálová sbírka není jen o penězích 
a rekordech, ale je něčím, co lidi spojuje, je o předávání, sdílení, 
sounáležitosti, radosti. Všem těm, kdo tuto živou a smysluplnou 
tradici spoluvytvářejí patří pomyslné smeknutí klobouku a veliký 
dík,“ zamýšlí se ředitel Charity Frýdek-Místek Martin Hořínek.

A jak se vykoledované finanční prostředky v Charitě Frýdek-Mís-
tek použijí? Část půjde na opravy a rekonstrukce v pobytových 
zařízeních, část na obnovu a doplnění vozového parku, protože 
pro velký zájem klientů rostou naše terénní služby, podpořeno 
bude i Doučování a rozvoj tréninkových bytů. Mimoto jsme se 
i Charita Frýdek-Místek zapojila do „solidárního fondu“ v rámci 
Diecézní charity ostravsko-opavské a 5 % svého výnosu kole-
dování věnuje na podporu projektů Charit, které byly výrazně 
postiženy loňskými povodněmi.

Mgr. Ing. Jan Slavík,  
za Charitu F-M

Zástupci obcí Regionu Slezská brána  
se sešli 13. února 2025 v Řepištích
Dne 13. února 2025 se v Řepištích kona-
lo pravidelné zasedání Regionu Slezská 
brána. Obec Řepiště hostily zástupce 
členských obcí, kteří projednali aktuální 
témata a plány do budoucna.

Jedním z hlavních bodů programu bylo 
projednání společného nákupu energií. 
Některé z obcí a měst svazku obcí Re-
gion Slezská brána a jejich příspěvkové 
organizace od roku 2010 společně na-
kupují energie, elektřinu a zemní plyn. 
„Díky společným nákupům a  většímu 
objemu dodávek se podařilo v průběhu 
15 let uspořit nemalé finanční prostředky 

jejich rozpočtů,“ upřesnil místopředseda 
RSB Rostislav Kožušník. 

Starostové řešili stávající situaci a vý-
hled na energetickém trhu, aby mohli 
opět zvolit vhodný způsob dalšího ná-
kupu energií od 01.06.2025. K tomuto 
bodu proběhly 2 prezentace odborných 
společností a bylo dohodnuto společné 
jednání dne 07.03.2025 v obci Krásná.

Dalším bodem byla diskuse o Společen-
ství obcí, které založili všichni členové 
Regionu Slezská brána mimo Vratimov 
a Václavovice, kteří spadají pod jinou 

Obec s rozšířenou působností, a tudíž 
nemohou být členy. Hlavní důvody, 
proč obce založili Společenství obcí 
Frýdecko-Místecka popsal předseda 
RSB Petr Baďura: „Tímto krokem členské 
obce společenství vytvářejí další možnosti 
spolupráce při řešení společných problé-
mů např. v oblasti zvýšení bezpečnosti, 
ale i vzdělávání, případně dosažení vyš-
ší kvality výkonu přenesené působnosti 
státní správy.“

Během setkání se diskutovalo i o dalších 
možnostech rozvoje regionu.

Sdružení obcí Region slezská brána
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Ohleduplnost a viditelnost v dopravě
Už se Vám někdy stalo, že ve chvíli, kdy 
byla tma a řídili jste vozidlo se před Vámi 
objevila tmavá, téměř neviditelná osoba 
pohybující se po krajnici vozovky? Tyto si-
tuace se bohužel dějí velmi často. V lepším 
případě se řidič osobě stihne vyhnout, v 
tom horším může dojít ke srážce, jelikož 
na úhybný manévr je již pozdě. A právě 
proto je nutné si uvědomit, že v dopravě je 
potřeba být velmi obezřetný, a především 
také ohleduplný k ostatním účastníkům 
silničního provozu a zbytečně neohrozit 
jak svůj, tak i jejich život a zdraví.

Nejen chodci, ale i řidiči motorových vo-
zidel, by měli mít při pohybu na komuni-
kacích zodpovědný přístup. Řidič motoro-
vého vozidla by se měl chovat obezřetně, 
ohleduplně, být pozorný, a především 
soustředěný na jízdu. Sníženou viditelnost 
zákon definuje jako situaci, kdy účastníci 
provozu na pozemních komunikacích do-
statečně zřetelně nerozeznají jiná vozidla, 
osoby, zvířata nebo předměty například 
od soumraku do svítání, za mlhy, sněžení 
nebo hustého deště.  Bohužel stále se na-
jde mnoho chodců (ale také cyklistů), kteří 
podceňují fakt, že při vhodně zvoleném 
oblečení, které je opatřeno reflexními prv-
ky, mohou snížit riziko kolize s vozidlem. 
Oblečení v červené a modré barvě je pro 
řidiče viditelné přibližně od vzdálenos-
ti okolo 20 metrů, přičemž při rychlosti 
vozidla 50 km/h na suchém povrchu sil-
nice je potřeba k zastavení vozidla okolo 

30 metrů. Vzdálenosti jsou samozřejmě 
ovlivněny například počasím, povrchem 
silnice, stavem vozidla, kvalitou pneuma-
tik, ABS, kondicí, bdělostí a zkušenostmi 
řidiče. Vzdálenost, na kterou je chodec 
za snížené viditelnosti vidět, lze několi-
kanásobné zvýšit, a to až na 200 m právě 
pomocí reflexních prvků. Zákon chodcům 
přímo určuje povinnost mít na sobě re-
flexní prvky, pokud se za snížené vidi-
telnosti pohybují mimo obec po krajnici 
nebo okraji vozovky v místě, které není 
osvětleno veřejným osvětlením. Doplňky 
z reflexních materiálů je nejlépe umístit 
na pohyblivých částech těla, ideálně nad 
zápěstím a nad kotníkem.

Na zvýšenou ohleduplnost a bezpečnost 
by měli řidiči a chodci dbát především 
také na místech určených k přecházení 
vozovky, tedy na přechodech pro chodce 
a v jejich blízkosti. V posledních týdnech 
bohužel došlo v Moravskoslezském kraji na 
přechodech pro chodce hned k několika 
dopravním nehodám, během kterých byl 
sražen chodec. Je potřeba si uvědomit, 
že neplatí a nikdy neplatilo pravidlo 
absolutní předností chodce. Abychom 
mohli přejít vozovku bezpečně, je nut-
né vnímat okolní dění, tedy navázat oční 
kontakt s řidičem. Je nezbytné se pořádně 
rozhlédnout na obě strany, a pokud se na 
silnici nachází dva jízdní pruhy pro jeden 
směr jízdy, vnímat, zda Vás řidič v druhém 
pruhu také vidí.

V rámci viditelnosti a bezpečnosti je po-
třeba si také připomenout, kdy mají řidiči 
během jízdy za snížené viditelnosti pou-
žívat mlhová světla. Mnoho řidičů je mívá 
zapnutá v případech, kdy to není potřeba a 
oslňují tak řidiče ostatních vozidel. Někteří 
řidiči pak naopak mlhová světla nevyu-
žívají za snížené viditelnosti vůbec. Tím 
však mohou být v dané chvíli pro ostatní 
účastníky silničního provozu takřka nevi-
ditelní, což je velmi nebezpečné. Správné 
užití mlhových světel definuje zákon: 
„Přední světla do mlhy smí řidič užít jen za 
mlhy, sněžení  nebo hustého deště. Zadní 
světla do mlhy musí řidič za mlhy, sněžení 
nebo hustého deště užít vždy.“ Mlhová 
světla za snížené viditelnosti nemusí mít 
řidič zapnuté, pokud jede v proudu sou-
visle pomalu jedoucích vozidel nebo stojí 
v koloně (nesmí být posledním jedoucím 
vozidlem v daném proudu). Všechny výše 
zmíněná pravidla pro použití mlhových 
světel platí jak pro jízdu mimo obec, tak 
i pro jízdu v obci. Řidiči, kteří používají 
na vozidle automatické přepínání světel, 
musí mít na paměti, že za snížené viditel-
nosti jako je například mlha, hustý déšť či 
husté sněžení vozidlo nemusí vždy samo 
automaticky přepnout z denního svícení 
na potkávací světla a toto přepnutí je proto 
potřeba provést manuálně.  

por. Bc. Martina Jablońská,  
za oddělení prevence Krajského ředitelství policie 

Moravskoslezského kraje
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Huisman Czech Republic se podílí na dodávce  
námořních jeřábů pro speciální japonské plavidlo 

Společnost Huisman Czech Republic se po-
dílí na výrobě několika důležitých součástí 
pro dva speciální námořní jeřáby. Zařízení 
jsou určena pro novou loď společnosti 
Toyo Construction, která se zabývá poklád-
kou podmořských kabelů a instalací větr-
ných farem. Speciálně navržené plavidlo 
bude sloužit rozvíjejícímu se japonskému 
průmyslu pobřežních větrných elektráren.

„V Huisman Czech Republic se podílíme na 
výrobě důležitých komponent pro oba je-
řáby. U hybridního jeřábu s výložníkem se 
jedná o  trubkový podstavec, tažný a zá-
sobníkový naviják, kompenzátor pohybu 
vlnění,“ uvádí Karel Pavlíček, za Huisman 
Czech Republic, a doplňuje: „Zajímavostí 
je následná logistika u tohoto projektu. Části 
jeřábu vyrobené u nás ve Sviadnově bude-
me přepravovat netradičně do rumunské-
ho přístavního města Tulcea, kde proběhne 
kompletace a instalace celého jeřábového 
systému. Transport bude zajištěn lodní do-
pravou po Dunaji, a to z Bratislavy až do 
cílového přístavu v Rumunsku. Říční trasa 
měří téměř 1 800 km a loď by tuto vzdálenost 
měla překonat asi za 7 dní.”

Námořní jeřáby Huisman jsou navrženy 
tak, aby umožnily bezpečnou a přesnou 
manipulaci s těžkými náklady v nároč-
ných mořských podmínkách. Hybridní 
jeřáb s výložníkem kombinuje vysokou 
zdvihovou kapacitu tradičního jeřábu 
s  flexibilitou jeřábu se zalomeným vý-
ložníkem, což zajišťuje lepší manipulaci 
s náklady na moři. Jeřáb je vybaven plně 
elektrickým pohonem a systémem aktiv-
ní i pasivní kompenzace pohybu mořské 
hladiny vůči zavěšenému břemenu. Jeřáb 
se zalomeným výložníkem je kompaktní, 
ale výkonný, a je určen pro efektivní pod-
mořské operace a manipulaci s nákladem 
na palubě.

Huisman otevírá dveře mladým 
technikům. K nastupující gene-
raci má důvěru

Bude v Česku v dalších letech dostatek kva-
litních a motivovaných lidí v technických 
oborech? V Huisman Czech Republic tomu 
jdou aktivně naproti. Cílem rozmanitých 
aktivit je nejen vzbudit zájem mladé gene-
race o technické vzdělání, ale také přispět 
k jejich lepší přípravě na praxi a budoucí 
profesní uplatnění. Spolupráce se středním 
a vysokým školstvím zahrnuje široké spekt-
rum aktivit od darů pro školy a exkurzí přes 
účast na vzdělávacích akcích a veletrzích 
až po organizaci praxí a stáží.

Stěžejním prvkem spolupráce Huisman 
Czech Republic a zapojených škol jsou pra-
xe a stáže, které umožňují mladým lidem 
získat zkušenosti přímo v provozu. Pro na-
stupující absolventy mají ve sviadnovském 
závodě připravený individuální adaptační 
plán, který se zaměřuje na detailní sezná-
mení s pracovištěm, kolegy a pracovními 
činnostmi. „Věříme, že investice do vzdělání 
mladých talentů je klíčem k budoucí prospe-
ritě společnosti i celého průmyslového odvět-
ví. Snažíme se nejen získávat kvalifikované 
zaměstnance, ale také inspirovat mladé lidi 
k většímu zájmu o technické obory a přispět 
k rozvoji vzdělávacího systému v regionu,“ 
říká Karel Pavlíček. 

„Naším cílem je žáky co nejvíce zapojovat do 
skutečného vývoje a výroby našich pokroči-

lých technických zařízení. Mladí technici se 
u nás podíleli na konkrétních projektech v re-
álném pracovním prostředí, a tím získali ne-
ocenitelné zkušenosti pro svou budoucí kari-
éru. Někteří absolventi stáží tak po skončení 
školy začínají profesní dráhu právě u nás ve 
Sviadnově,“ popisuje Monika Pěnčíková, 
a doplňuje: „Zkušenost s mladými studenty 
máme vesměs pozitivní – mají potřebné zna-
losti, jsou velmi samostatní, aktivní a dobře 
pracují v týmu. Nadané a motivované tech-
nické talenty pořád v Česku máme!“

Mgr. Daniela Pilchová,  
za Huisman Czech
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LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111
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FREZOVANI 
PAREZUˇ

´ ´´
°

VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´

Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?
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Plánované (nejen) společenské akce  
v naší obci v následujících měsících:

9. dubna 2025 	 Den otevřených dveří v ZŠ J. Šlosara 

12. dubna 2025 	 Sběr nebezpečného odpadu u OÚ

24. dubna 2025 	 Zápis do první třídy v ZŠ J. Šlosara

26. dubna 2025 	 Zahájení cyklistické sezóny ve Sviadnově

30. dubna 2025 	 Stavění sviadnovské májky

11. května 2025	 Den otevřených dveří v Jezdeckém klubu Sviadnov (akce JK Sviadnov)

15. května 2025 	 Den otevřených dveří a zápis dětí do MŠ Pohoda 

23. května 2025	 Noc kostelů

24. května 2025	 Pouťová zábava

25. května 2025	 Sviadnovská pouť 

6. června 2025	 Dětský den u OÚ

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky  
nebo webové stránky obce. Doplňující informace budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!  


